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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、目前，我国正处于产业结构调整的关键阶段。在当前的世界经济危机中，我们已有的外贸主导型经济模式可持续性越来越小。农业是经济危
机的避风港，只有通过强农惠农、提高农业综合生产能力和粮食市场竞争力，来全面提高农民收入，推动农村经济的大发展和广阔的农村市场

需求的大升级，才能全面扩大内需，推进我国外向型经济向内向型经济的顺利转型。对这段文字的主旨概括最准确的是（　　）。

 A． 当前我国扩大内需最有效的途径应是大力发展农业

 B． 世界经济危机可以成为我国经济转型的一个契机

 C． 当前我国产业结构调整的重点是农业生产结构的调整

 D． 强农惠农政策是当前我国转变经济发展方式的必然要求

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先通过“目前，……处于……阶段……”交代了文段的背景，接着用“只有…才”引导了一个较长的主题句。其中“只有通过强
农惠农、提高农业综合生产能力和粮食市场竞争力，来全面提高农民收入，推动农村经济的大发展和广阔的农村市场需求的
大升级”侧重强调“强农惠农政策”，“才能全面扩大内需，推进我国外向型经济向内向型经济的顺利转型”侧重强调“我国转变经
济发展方式”，即强农惠农政策是当前我国转变经济发展方式的必然要求，因此D项正确。

2、①连残荷也将消逝得无影无踪
②池塘里的荷叶虽然仍然是绿油油一片

③好像是一下子从夏天转入秋天

④但是看来变成残荷之日也不会太远了

⑤再过一两个月，池水一结冰

⑥连日来，天气突然变寒

对上述语句排序正确的一项是（　　）。

 A． ⑤①②⑥③④

 B． ⑥③②④⑤①

 C． ②⑥③④⑤①

 D． ⑥⑤①③②④

《正确答案》
B
《答案解析》
文段应该是从天气变寒开始叙述，⑥句天气变寒，应为首句。⑥句后接着的是天气变寒的过程③句提到“从夏天转入秋天”；
接着是由天气变化引起的现象，由关联词“虽然”“但是”可知，②④句连在一起，描述“荷叶”到“残荷”的变化；接着是由⑤句“结
冰”导致①“连残荷也将无影无踪”。因此正确顺序是⑥③②④⑤①。

3、在人口老龄化趋势加快和经济社会快速转型的背景下，社会适老化改造已经到了刻不容缓的地步。根据第七次全国人口普查数据，我国60岁
及以上老年人口达2.6亿，占全国总人口的18.7%，且老年人口规模还在持续快速增长。但我国城乡住宅普遍存在“不适老”的问题，大部分老旧
小区未安装电梯和设置无障碍坡道。此外，大多数老年人因为不会使用智能手机，在出行、就医、消费等方面遭遇了许多不便。老年人口的基

本生活需要与社会“不适老”之间的矛盾已经十分突出。

在此段之前最可能讲的是：

 A．推进社会适老化改造是解决老年人生活不便的当务之急，也是社会文明进步的重要标志

 B．养老问题已成为社会关注的焦点，适老化成为当下的社会热词

 C．要转变认知观念，提升全社会的适老化意识

 D．全社会应共同努力，加大适老化改造的力度

《正确答案》
B

福建建宁县城投公司招聘笔试题库2024 1

编码：av^&0*3yw@c#h61i 福建建宁县城投公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》

本题为接语选择题的变形，此段之前论述的内容应与文段话题一致，逻辑衔接恰当。文段开篇指出在当前的背景下，社会适
老化改造刻不容缓，接着通过具体数据指出我国老年人口数量多、占比大且持续快速增长，后文在转折后通过“此外”引导的
并列结构，从“住宅”和“智能手机”两个方面阐述了我国社会“不适老”的表现，指出老年人口的基本生活需要与社会“不适老”之
间的矛盾已经十分突出。整个文段先强调“社会适老化改造”已刻不容缓，后分析“社会适老化改造”的原因，即当前社会存
在“不适老”的情况，故前文应提出“社会适老化”的话题，对应B项。

A项，提到推进社会适老化改造可以解决老年人生活不便的问题，文段在最后提及老年人生活不便的情况，故A项与文段末尾
话题的衔接更恰当，更适合放在文段之后论述，排除；

C、D两项，均为“社会适老化改造”的具体对策，应放在文段之后论述，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】光明日报《构建老年友好型社会须推进适老化改造》

4、下列各组词语中，没有错别字的一组是（　　）。
 A． 驰骋　掉书袋　诽然成章　文过饰非　有志者事竞成

 B． 寒暄　俯卧撑　慷慨悲歌　披肝历胆　事实胜于雄辩

 C． 因循　故纸堆　兢兢业业　稗官野史　英雄所见略同

 D． 安详　连锁店　故名思义　轻歌曼舞　万变不离其宗

《正确答案》
C
《答案解析》
A项，“诽然成章”应为“斐然成章”。B项，“披肝历胆”应为“披肝沥胆”。D项，“故名思义”应为“顾名思义”。

5、江南，说不尽。只有一个江南，但江南有无数个        。它是一个复杂的集合体——地理的、历史的、社会的、经济的和文化的江南的同构和
相互纠缠。从蛮夷之地到人间天堂，从单纯的地理空间演化为人文社会空间，它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间，也是一个在历

史演变的累积和坍塌中得以反复        的精神空间。

依次填入划横线处的词语，最恰当的一项是（ ）。

 A．面容 塑造

 B．面相 修正

 C．面孔 重塑

 D．相貌 改写

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据“它是一个复杂的集合体”“它是一个在现实时空中不断形变的有形物质空间”可知，横线处词语需表示江南有多种
表现形式，A项“面容”指容貌，面貌或外观，B项“面相”指相貌，泛指事物的形象，C项“面孔”指脸，容貌，均符合文意，保
留。D项“相貌”指人的面部长的样子，与“江南”搭配不当，排除。

第二空，搭配“精神空间”，并根据“不断形变”“在历史演变的累积和坍塌中得以反复”可知，横线处词语应表达江南的精神空间
不断变化的意思，C项“重塑”指重新塑造，与“精神空间”搭配恰当，且符合文意，当选。A项“塑造”指用语言文字等艺术手段描
写人物形象，无法体现出“不断变化”的意思，排除；B项“修正”指改正，修改使正确，文段无对错之分，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】中华读书报《指认与重述：人文江南的精神史》

6、站在新的历史起点上，展望建设现代化国际瓷都的未来，拥有2000年冶陶史、1000年官窑史、600年御窑史及新中国成立以来70年陶瓷生
产史的景德镇，必将继续传承陶瓷文化，深度挖掘千年瓷都人文        ，创新陶瓷产业，构建新时代陶瓷产品和话语体系，扩大陶瓷贸易和文化
交流，更好满足世界对中国陶瓷的新需要和对中华人文理想的新期待，进一步展示中华古老陶瓷文化魅力，        当代中国人文城市的创新发
展。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．潜力 促进

 B．底蕴 阐释
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 C．资源 刺激

 D．涵养 解读

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，搭配“深度挖掘”，且根据“拥有2000年冶陶史、1000年官窑史、600年御窑史及新中国成立以来70年陶瓷生产史的景
德镇”可知，景德镇拥有悠久的历史，丰厚的人文资源，A项“潜力”指潜在的尚未发挥出来的力量，B项“底蕴”指内涵，内在的
储备，C项“资源”指物质资料等的来源，均符合文意，保留。D项“涵养”意为修养，通常表达为“具有······涵养”等，与“深度挖
掘”搭配不当，排除。

第二空，根据“站在新的历史起点上，展望建设现代化国际瓷都的未来”以及“扩大陶瓷贸易和文化交流，更好满足世界对中国
陶瓷的新需要和对中华人文理想的新期待，进一步展示中华古老陶瓷文化魅力”可知，整个文段重在论述，景德镇作为千年瓷
都，在新的历史阶段，应更多向国际社会展示陶瓷文化的魅力，横线处所填词语与前文的“展示”构成对应，表达景德镇通过
创新陶瓷产业，向世界展示中国人文城市的创新发展之意，B项“阐释”意为阐述并解释，符合文意，当选。A项“促进”指推动
发展和进步，C项“刺激”指作用于事物使之产生反应，均与文意不符，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《千年瓷话：景德镇的历史变迁》

7、①这会使病情恶化，并最终导致相关的关节功能障碍

②大量临床及基础研究显示，软骨病理性钙化是导致骨关节病软骨退变的关键致病机制之一

③软骨病理性钙化通过诱导软骨细胞表型改变，最终呈现出一种病理状态

④关节软骨渐进性退变是骨关节病最主要的病理改变

⑤这些病态的软骨细胞通过有丝分裂增加自身数量，并通过分泌炎症因子、降解软骨基质引发组织炎症，最终发生凋亡

⑥凋亡小体在吸收钙离子后，又会成为新的病理性矿化结晶，循环往复，致使软骨退变加重、剥脱

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．④②③⑤⑥①

 B．④③⑤①②⑥

 C．②③⑤⑥④①

 D．②⑤④③①⑥

《正确答案》
A
《答案解析》

对比选项，确定首句。②句指出骨关节病软骨退变的致病机制，④句通过“最主要”引出关节软骨渐进性退变这一话题，按照
逻辑顺序，应先引出话题，再具体论述其致病机制，故④句更适合作为首句，排除C、D两项。

继续对比选项，A、B两项的区别在于④句之后接②句还是③句，②句是对④句的具体论述，符合逻辑。③句围绕话题“软骨病
理性钙化”展开论述，与④句话题不一致，无法衔接，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】科技日报《导致关节软骨病理性钙化的元凶找到了》

8、清末民初，一批西方人跑到中国西南山区进行科学考察或偷猎活动。他们中有人在山区发现了一种体型较小的有尾熊，由于当地人称其
为“山地熊”或“猫熊”，他们在文章中也称其为“猫熊”。“猫熊”后来为什么叫成“熊猫”了呢？民国以后，有些书刊由传统的竖排改为横排，有人由
于左右行文的不同，把“猫熊”读成了“熊猫”。不过，其根本原因还是因为动物学界没有对它进行明确的分类。
这段文字主要是（　　）。

 A． 论述熊猫如何进入研究视野

 B． 介绍“熊猫”一词的由来

 C． 表明应对熊猫进行科学分类

 D． 说明对“熊猫”的误称由来已久

《正确答案》
B
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